
 

 

 

Αθήνα, 21.10.2021 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Να μην τολμήσουν να αγγίξουν το Επικ ίνδυνο και Ανθυγιεινό 
Επίδομα των Εργαζομένων στην Καθαριότητα – Προγραμματισμός 

Κ ινητοποιήσεων στην Καθαριότητα Σχολείων, Νοσοκομείων, 
Υπουργείων και Οργανισμών 

Τις τελευταίες ημέρες επικρατεί μεγάλη αναστάτωση στο προσωπικό των δήμων, μετά 
και την ολοκλήρωση των εργασιών της Επιτροπής για το Επικίνδυνο και Ανθυγιεινό 
Επίδομα στους εργαζόμενους των Δήμων, καθώς παραδόθηκε το πόρισμα στους 
αρμόδιους Υπουργούς οι οποίοι θα εκδώσουν την προβλεπόμενη ΚΥΑ μέσα σε δύο 
μήνες όπως ορίζει ο Νόμος. 

Οφείλουμε να ενημερώσουμε τα μέλη μας ό,τι παρά τα όσα ανακοινώνονται από 
διάφορες πλευρές, ουδείς γνωρίζει επακριβώς το περιεχόμενο του σχετικού 
πορίσματος. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι η αρμόδια Επιτροπή εισηγείται 
«εξορθολογισμό» που σημαίνει απένταξη ειδικοτήτων και ένταξη κάποιων άλλων. 

Διαμηνύουμε στους συναρμόδιους Υπουργούς και την Κυβέρνηση να μην τολμήσουν 
να αγγίξουν το Επικίνδυνο και Ανθυγιεινό Επίδομα στην Καθαριότητα των Δήμων. Οι 
εργαζόμενες και οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα δικαιούνται το επίδομα διότι 
καθημερινά εκτίθενται σε ερεθιστικούς, τοξικούς, καρκινογόνους, μεταλλαξιογόνους 
παράγοντες, εκτελούν βαριές χειρωνακτικές εργασίες, αντιμετωπίζουν καθημερινά 
μικροοργανισμούς και μικρόβια, βιώνουν συνθήκες εργασιακού στρες που απορρέει 
από την εντατικοποίηση εργασίας, με συχνότητα των εργατικών ατυχημάτων σε 
εργαζομένους που είναι άνω των 50 ετών, με χαμηλό προσδόκιμο επιβίωσης. 

Την ίδια στιγμή, στα σχολεία οι μισθοί χιλιάδων εργαζομένων στην καθαριότητα 
υποβαθμίστηκαν στα 290€ μηνιαίως με εξευτελιστικές τρίωρες συμβάσεις εργασίας, 



ενώ σε Νοσοκομεία, Υπουργεία, Υπηρεσίες και Οργανισμούς (ΙΚΑ, ΟΑΕΔ, ΣΤΑΣΥ, κ.λ.π) 
οι συμβασιούχοι χάνουν κατά χιλιάδες το επόμενο διάστημα τη δουλειά τους. 

Καλούμε τα μέλη μας να βρίσκονται σε αγωνιστική επαγρύπνηση διότι μέσα στο 
Νοέμβρη θα αποφασιστούν αγωνιστικές κινητοποιήσεις στον κλάδο της καθαριότητας 
όλης της χώρας. Ενώνουμε τις δυνάμεις μας με το σύνολο των συναδελφισσών και των 
συναδέλφων στην καθαριότητα σχολείων, νοσοκομείων, οργανισμών (ΙΚΑ, ΟΑΕΔ, 
ΣΤΑΣΥ, κ.λ.π) και εργολαβικών εταιρειών και συγκροτούμε μέτωπο αγώνα ενάντια στις 
περικοπές των μισθών μας, ενάντια στην απώλεια των θέσεων εργασίας, ενάντια σε 
κάθε μορφή επισφάλειας και εκμετάλλευσης που επιχειρούν να μας περάσουν.  

Το Νοέμβρη έχουμε ραντεβού με την ιστορία. Το ανθρώπινο «ποτάμι» των 
καθαριστριών και των καθαριστών όλης της χώρας πρέπει να πλημυρίσει το κέντρο της 
Πρωτεύουσας. Να στείλουμε μήνυμα ηχηρό ότι είμαστε και εμείς εδώ. Οι άνθρωποι της 
εργασίας και του μόχθου, που δώσαμε τη μάχη με τον covid-19, που βγάλαμε 
ασπροπρόσωπη Κυβέρνηση και Κοινωνία, που διασφαλίσαμε με κίνδυνο της ζωής μας 
υγεία και ασφάλεια σε κάθε χώρο ευθύνης μας, που νοσήσαμε και χάσαμε σε αυτή την 
άνιση μάχη συναδέλφισσες και συναδέλφους. Απαιτούμε σεβασμό και αξιοπρέπεια.  

Παλεύουμε για σταθερότητα και ασφάλεια, αξιοπρεπείς αμοιβές και 
συνθήκες εργασίας! 

Κανένας δεν μπορεί να μας στερήσει αυτονόητα συνταγματικά μας 
δικαιώματα!! 

Όλοι και όλες στον αγώνα!!! 
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